



编者按

近年来,咸安区温泉社区卫生服务中心以“强基础、提质量、促发展”为主题,以“三贴近”为根本出发点和落脚点,持续深化“以病人为中心”的服务理念,聚焦专科护理内涵建设、规范护理管理、夯实护理基础、提升护理质量、提高护理服务能力。

5月7日下午,在“5·12”国际护士节来临之际,该中心开展了护理技能操作比赛。为此,本报对其比赛实况进行报道;同时,报道2024年荣获“咸宁市优秀护士”荣誉称号的该中心护理部主任徐娟,荣获“咸安区优秀护士”荣誉称号的该中心护理部护士长杨小芬、内儿科护士章晶。

天使同台写“风流”

——温泉社区卫生服务中心护理操作技能比赛探访

5月7日下午,微风吹拂,天气宜人。然而,在咸安区温泉社区卫生服务中心五楼会议室内却洋溢出紧张而热烈的气氛。该中心正在这里举行2024年度“5·12”护士节护理操作技能比赛。带着好奇之心,记者一探究竟。

■开会动员 奏响号角

据悉,该中心为开展好此次护理技能操作比赛,首先开会动员,统一思想,提高认识,明确开展此次比赛旨在庆祝“5·12”国际护士节,弘扬南丁格尔救死扶伤的人道主义精神和为护理事业无私奉献的高尚品质,充分激发中心全体护理工作者全心全意为人民服务的工作热情,加强护理队伍建设,不断提升护理工作者“以人为本、一切为了病人、细节服务”等理念,促进中心护理工作全面、协调、可持续高质量发展。

同时,进行精心谋划,确定比赛活动主题:提升全院护理实践操作技能;比

赛时间:5月7日下午;比赛地点:中心五楼会议室;比赛内容:心电监护技术操作。参加比赛活动人员:主持人1名、评委5名、后勤保障人员1名,参加比赛选手14名。一切准备工作就绪后,奏响了此次护理操作技能比赛号角。

■开启步伐 有序实施

号角吹响后,开启比赛步伐。由中心相关负责人主持,评委由中心相关领导和护理业务骨干担任。评定标准按照上级卫生部门下发的《常用护理操作技能流程》进行。比赛时,选手着标准护士服,按规定时间准时入场,不得迟到;每位选手10分钟,超时终止比赛。比赛操作除了严格遵循正规操作流程外,还要体现出以人为本的人性化服务,操作前做好解释工作;操作中动作规范、有序;操作完毕协助“患者”调整舒适的体位,让“患者”感到在亲切、轻松的环境中进行治疗,真正做到用心

呵护病人。比赛由5位评委分别对每名参赛选手进行评分,最后得分成绩为5位评委的平均分数。参赛选手人人信心满满,认真细致,动作娴熟,充分显示出该中心“白衣天使”的靓丽风采。

■一分耕耘 一分收获

人常说,一分耕耘,一分收获。经过1个多小时的激烈角逐,该中心此次护理操作技能比赛一、二、三等奖“应运而生”,先后揭晓。其中选手章晶以敏捷、规范、娴熟的护理操作技能获得评委们一致好评和观众阵阵掌声,从而脱颖而出,一举摘取比赛“桂冠”,喜获“一等奖”。选手唐雯、张梦琳喜获“二等奖”;选手胡荣、黄晶、黄秋红喜获“三等奖”。

此次比赛评委、该中心副主任李华勇说:“今天的护理技能操作比赛,

●图/文 记者 葛建伟 通讯员 宋明 吴清荣



选手们个个操作规范、动作娴熟,发挥了自己优势,彰显了护理人员的自信、执着与坚强。”

“今天参赛选手,赛出了风格,赛出了水平。希望获奖选手再接再厉,再创佳绩;‘落榜者’不要气馁,再鼓干劲,迎头赶上,练好、掌握好各项护理操作技能,更好地为患者服务!”该中心党委书记、主任黄亚鹏最后提出希望。



徐娟:护理园地“领头雁”

●图/文 记者 葛建伟 通讯员 宋明 吴清荣

“徐主任,来了一名70多岁的‘脑溢血’危重病人……”一天晚上10多钟,已忙碌了一天的咸安区温泉社区卫生服务中心护理部主任徐娟,刚回家上床入睡不久,就接到了值班护士王婧(化名)的电话。“你们别慌,我马上过来。”于是,徐娟立即翻身起床赶到病房。当时,病人已陷入昏迷状态。脸上和衣服都是呕吐物,大小便失禁。看到这种情况,徐娟赶紧将病人头轻轻偏到一侧,然后

用卫生纸慢慢擦掉病人脸上的脏物,清除口腔分泌物。紧急着与值班医生、护士一起建立静脉通路,采集血样标本、实施心电监护、吸痰,组织现场抢救护理,从吸氧、静脉输液到留置导尿,观察生命体征、监视病情进展,她都非常认真、细致。患者女儿看到这一切,十分感动,拉着徐娟的手:“徐主任,真是太感谢了……”“别客气,这是我们应该的……”徐娟微微一笑。

据悉,徐娟今年45岁,上世纪七十年代末出生,大学专科学历,主管护师,该中心护理部

主任。曾获得中国社区卫生协会评选的“群众满意的社区护士”“湖北省护理学会社区护理专业委员会第一届委员会委员”“咸安区优秀护理管理者”“守护社区居民健康的白衣天使”等荣誉称号。2024年“5·12”国际护士节之际,又荣获“咸宁市优秀护士”荣誉称号。

“多年来,徐娟常保一颗对工作与事业的进取之心,执着坚韧,淡泊名利,乐于奉献,始终坚持一切以患者为中心的理念,用‘心’服务,感动无声;用行动作答,诠释着爱心、细心、耐心的内涵。言传身教,精益求精,事事身先士卒,示范带头。可谓‘护理园地领头雁’!”当天,该中心党委书记、主任黄亚鹏说。



杨小芬:服务患者用真情

●图/文 记者 葛建伟 通讯员 宋明 吴清荣

秀发齐耳,美丽大方;像山野绽放的兰花,又像湖塘盛开的白莲,一尘不染,淡雅、清香……5月7日下午,咸安区温泉社区卫生服务中心一位白衣天使给记者留下了这样美好印象。她,就是2024年“5·12”国际护士节之际获得“咸安区优秀护士”荣誉称号的该中心住院部护士长——杨小芬。

今年44岁的杨小芬,上世纪八十年代初出生,大学专科学历,主管护师。参加工作25年来,她本着“以病人为中心”的服务理念竭尽所能地为病人解除痛苦,赢得了病人的信任和尊重。

李奶奶是科室的老病号,由于儿子、女儿都不在身边,每次来住院都是一个人,由于腿脚不方便,吃饭便成了住院期间最大的问题。杨小芬了解情况后,便来到老人病床前温和的说:“奶奶,别着急,

吃饭的问题我来帮您解决!”老人听到这话满眼含泪的说:“谢谢你,小杨,你比我亲闺女还亲。”住院期间,杨小芬每天都在家里做好饭菜给老人端来,看着老人吃着热乎乎的饭菜她开心地笑了,心里十分舒坦。

“回眸往昔,杨小芬常怀感激之情,永葆进取之心,她用过硬的专业技术,用一颗真诚的心为患者送去健康和快乐。展望未来,她将一如既往,怀揣一颗仁爱之心服务于每一位需要被照顾的病人。她真是‘服务患者用真情’!”当天,面对记者的采访,该院副院长李华勇如实说。



章晶:对待病人似亲人

●图/文 记者 葛建伟 通讯员 宋明 吴清荣

热情、朴实,见人一脸微笑;平凡、普通,让人觉得可亲……5月7日下午,记者走进咸安区温泉社区卫生服务中心时,有这样一位“白衣天使”映入眼帘。她,就是2023年度参加湖北省首届社区护士慢病个案管理并取得“十佳案例”成绩,2024年荣获“咸安区优秀护士”荣誉称号的该中心内儿科护士——章晶。

今年31岁的章晶,上世九十年代初出

生于咸安区向阳湖镇祝垴村21组,大学本科学历,护师职称,2010年从咸宁市卫生学校毕业后,先后工作于市第一人民医院、双溪中心卫生院,2022年10月调入该中心从事护理工作至今。她从医足迹,虽然时间不长,但也闪烁出耀眼的“火花”。

采访时,记者获悉,章晶自参加工作以来,一直“战斗”在临床一线,工作积极主动,任劳任怨,始终以病人为中心,以提高服务质量为目的,用自己的爱心、细心、责任心服务患者,用自己娴熟的护理技术,良好的服

务态度为病人提供优质的护理服务,是一位具有良好团队精神和集体荣誉感的护士。一天,一名老年住院患者,出现了高热症状,体温达40.6℃,面色通红,呼吸急促,情况十分危急,当时没有家属看护。对此,章晶急忙打来热水为患者进行物理降温,一遍又一遍地为病人擦拭身体,并安慰患者,直至病人体温逐渐降至平稳,老人紧紧的握住章晶的手说:“姑娘,谢谢你把我们当亲人。”

“章晶自踏入医苑园地,始终爱岗敬业、任劳任怨,不计较个人得失;用心、用情、用义对待患者,细心、热心服务患。可谓‘对待病人似亲人’!”当天,在内儿科采访时,章晶的几名同事不约而同地这样对记者说。